

# 是谁写就黄山石刻“大好河山”？

周玉冰

黄山的自然风光引中外游客称奇,同时,让人赞叹的还有它的摩崖石刻,成为黄山文化的重要组成部分。巨大字体,到底是怎样写就的?其中颇有故事。

## 倾倒众人的“大好河山”石刻

1996年,我第一次上黄山,随大学同学一起。那时的我们不懂得欣赏风景,都是争着用傻瓜相机拍些有标志性的景物。最为震撼的是“大好河山”的摩崖石刻,雄奇苍劲,大家纷纷在它下面照相。

照相后,我们都好奇地涌出一个疑问,这字是谁写的,怎么刻上去的?有位同学煞有介事地说,字是朱德写的,再用幻灯打到悬崖上镌刻而成。

十几年,我一直以为黄山“大好河山”摩崖石刻是朱德写的。直到今天,我才知道这是一个错误,写这四个大字的人叫张君逸。

张君逸何许人也?他是新安画派重要人物,解放后曾经担任安徽专国画教师。他的父亲张翰飞是民国画坛上一位卓越的艺术大师,与黄宾虹、汪采白并称“新安三雄”,启功曾拜其为师。遗憾的是一场疾病让他英年早逝。

几天前,我偶遇张君逸的儿



资料图片:黄山“大好河山”石刻

子张仲平先生,特意讨教“大好河山”摩崖石刻的故事。张仲平告诉我,他看到那个摩崖石刻的时候,也很震撼,问父亲是谁写的,父亲张君逸反问他是谁写的。他说“像你的字”,父亲张君逸点头称是。后来父亲去世了,也没人知道这个石刻的由来,继承谦逊

家风的张仲平自然不会张扬去说黄山“大好河山”摩崖石刻是其父书写的。

直至海峡两岸互通往来后,台湾故宫博物院副院长江兆申回到大陆,倾倒众人的“大好河山”摩崖石刻的由来才为人所知晓。

## 张君逸抓笔书写“大好河山”

“大好河山”摩崖石刻完成于抗日战争时期。当时,国土一天天沦丧。一天,国民党三十三集团军总司令、第三战区副司令长官唐式遵来到黄山,看到温泉对面一块大的石壁,便对秘书们说:“这个石壁上适合刻字,留下历史痕迹。”

唐式遵有三个特别的秘书,张君逸、罗长铭、江兆申。当时,司令习惯给秘书送枪,张君逸说:“我们三人不要枪!”唐式遵问:“敌军入侵,没有枪怎么行?”张君逸回答:“我们的笔就是枪!”

这三个人不仅仅是帮助唐式遵起草公文,还有一个任务是

负责鉴定字画,因为唐式遵喜爱收藏,靠这三个秘书给他作鉴定工作,徽州一大批古玩字画因此被他带走了。

三个特别秘书一听长官想刻字,刻什么呢?都说大好河山一半都被鬼子占了,就刻“大好河山”吧。思念山河破碎,江兆申还带头哭了起来。江兆申一哭,张君逸、罗长铭也哭了。

写字的任务推到了担任宣传科科长张君逸头上,他先用斗笔写,觉得不大,刻上去会显得更小。最后改成抓笔写,写好后落唐式遵的款。在当时,秘书写字,领导落款是很正常的。

## 石刻震撼了联合国官员

黄山有名的石刻还有“立马空东海,登高望太平”,可谓气势恢宏,是世界上绝无仅有的巨大的摩崖石刻,仅仅是“平”字的一竖就有九米四,人站在字中都显得很小,不是抓笔所能掌控的,这个字又是怎么写出来的呢?一直是个谜。

谜底的解开来自当年参与这个工作的一个老人。当年,唐式遵决定刻大石刻,众人一起研究,最后才想出了一个办法。用一张张纸接成大纸,让人挑米到慈光阁,就用米在纸上堆笔画,众人一起调整,确定好后用笔勾出

线条,把米收起来,铺开另外一张大纸,再走字。可以说,这个石刻上的字是众人智慧的结晶。

当年,联合国官员考察黄山加入世界自然遗产的时候,时任黄山市副市长监管黄山管委会的张脉贤着重介绍了这几个石刻,他们震撼了,桑赛尔博士对这石刻看了十几分钟,虽然不认识,但内心波涛澎湃,激动地对张脉贤说:“你们把‘自然遗产’删掉,就写中国黄山我要把两个规划起来做,黄山是自然的,也是文化的。”

黄山的文化,当然包含这些摩崖石刻。

# 祛除肾结石 只需六个月

### 签约救助合肥 1000 名肾结石患者今起报名

2011年10月,国际肾结石、尿路结石、胃结石、胃息肉专家奥地利医学权威格拉茨医科大学分子生物学、生物化学研究所的理查德博士来到宏顺堂,与张圣君教授就“宏顺堂肾灵丸独有的纯生物活性因子—溶石祛息NE酶,治疗结石息肉”课题展开交流与合作。

纯中药制剂的宏顺堂肾灵丸治疗结石息肉的效果让国际西医学大师目瞪口呆。张教授说,我们老祖先给我们留下周易和中药两大瑰宝,虽不能诠释但客观存在,给后人带来莫大福

泽。中药神奇疗效是西医疗法无法比拟的,神奇中药丸理肚脐溶石祛息疗效确切,“三步溶石法:第一步将坚硬的结石瓦解膨化、第二步将结石一层层呈细微粉末状脱落随代谢排出、第三步促进恢复器官部位组织功能,防止结石的再次形成。”让理查德博士佩服的五体投地。理查德博士诚恳请求张圣君教授携手利用宏顺堂肾灵丸救助结石息肉患者。

我国医学专家指出:结石病已经成为危害我国百姓健康的重大疾病之一,这一可怕恶魔对生

命的危害,让人毛骨悚然!然而目前结石病治疗手段却相对滞后,口服药物周期长且效果不明显,而传统手术取石和体外超声波碎石治疗不彻底。息肉危害极大,对此,应早期做好了,其致命杀伤力在于突发癌变。而在癌变中或癌变后,许多息肉患者没有不适的感觉,不知不觉发展,不知不觉癌变,这也是息肉最可怕的特点。所以说息肉一定要及时治疗,而目前的口服药物收效甚微,手术风险大,复发率太高。专家呼吁寻求新的治疗方法刻不容缓。

## 宏顺堂肾灵丸 溶酸化石不易复发

天有不测风云好好一个人,突然感到小便不畅滴滴答答伴有疼痛。检查确诊肾结石引发输尿管结石。都知道这病麻烦容易引发胃和肾方面的肿瘤,无奈之际,选择宏顺堂肾灵丸,听说治愈很多结石患者,不用手术,用宏顺堂肾灵丸就溶掉了结石。

虽然听说很好,但还是半信半疑的买了两个疗程试试,没想到疼痛和血尿逐步减弱,两个月后症状消失,小便也通畅了。用三四个疗程后,不舒服的感觉都没有了。用完六个月后到医院检查肾结石、输尿管结石全都没有了。太高兴了!

## 神奇中药丸救了我姐俩的命

体检偶然发现有几个0.5cm大小的胃息肉,才知道为啥平时胃里不舒服。听说息肉癌变率30-60%真担心!吃不少中药胃里难受整天恶心。复检最大息肉竟然0.7cm了,天哪!

忐忑不安到姐家散心,看到姐家桌上“肾灵丸”很好奇,姐说已用六个月,自己胃息肉缩小很多,是怕我担心一直没告诉(父亲是胃癌去世,息肉发病原因之一就是遗传基因)。怪姐为何不早告诉我,岂不知我也得了胃息肉。姐带我去买了9大盒。三个月后做检查,小息肉不见了,最大的仅0.4cm,医生说很多人用此药祛除胃息肉,再有几个月我也能治愈。

## 肾结石、尿路结石、胃结石、胃息肉 不吃药、不手术、能根治

结石息肉是由于人体代谢紊乱,分泌过多的酸性物质和体内沉积的钙盐相结合而形成的,之所以容易复发是无法解决酸性体质问题。任何单一的治疗药物和手术都只能缓解症状,长期服药加重心脏和肝肾负担,手术风险和复发率极大更加不可取。

“宏顺堂肾灵丸”纯中药制剂,是我国中医药泰斗著名内病外治结石息肉的权威专家,历时多年潜心研究。针对人体组织、结石、息肉、病理结构,革命性首创古今相结合模式,由29味名贵中药材采用现代高科技提纯浓缩,结合传统熬制技术精制而成。

肾灵丸的药物经神阙主穴外敷,肚脐内埋药,

前贴相应穴位,后贴俞穴。独有的生物活性因子—溶石祛息NE酶,通过经络穴位、皮肤和血液在远红外的作用下更加快速的进入病灶组织,使药物100%被病灶组织的细胞所吸收。药物在细胞内就像一把无形的“微型光离子手术刀”,不断瓦解膨化、消融结石,将结石一层层脱落呈细微粉末状随代谢排出。亦能吞噬肿大增生组织的息肉细胞,并阻断其血供和营养的供给通道,使病变肿大的息肉组织迅速缩小、萎缩、脱落、排出或自体吸收,逐渐恢复器官正常功能。溶石祛息的同时,有效的预防各部位结石息肉的复发,和滋生癌变的发生。据X线或B超证实。

针对目前市场的混乱,以及患者的盲目用药和高额医药费用,导致患者家庭因病致贫,现由厂家决定在全国市场范围内对患者的救助,只要你拨打救助电话,就可以得到救助。  
原价3564元(一疗程三个月) 救助价1782元(一疗程三个月)  
救助时间:1月8日—13日(仅限6天) 救助结束,立即恢复原价。  
免费热线:400-060-7277  
咨询热线:0551-3995595 免费送货 货到付款  
指定救助地址:合肥长江中路418号、三孝口邮局斜对面(养生大药房)

**郑重承诺**  
为确保疗效,一般患者2-3个疗程(6-9个月)康复!逾期未愈及8年内复发者免药费用药,直至康复!

## 肾结石、尿路结石 宏顺堂肾灵丸治一个笑一个

★使用7-15天:肾积水减少,腰痛、腹胀、浑身无力明显减轻,排尿顺畅;

★使用15-30天:肾积水消失,较大结石开始崩解,分离成细小结石,尿频、血尿、尿路感染及肾绞痛症状消失;

★使用30-60天:嵌顿在狭窄管道处的结石和手术后残留结石也被溶解为细微粉末状排出,尿道通畅,肾、输尿管、膀胱、尿道结石没了;

★使用3-6个月:肾尿结石逐步排净,尿路不易感染,同时深层调养肾脏,修复和改变体内酸碱度,抑制草酸和其它酸质的沉积,从而从根本上杜绝了肾、尿结石的复发。

●宏顺堂肾灵丸对肾结石和泌尿系统结石(尿道结石、膀胱结石和输尿管结石)、胃结石、胰腺结石、肺泡结石、乳房结石、胃息肉、肠道息肉、子宫息肉、并发性囊肿以及手术或体外碎石后复发残留结石和久治不愈的结石具有极强的作用。同时可激活受损细胞,平衡体腺,增强器官活力,平衡血液酸碱度,防止结石息肉复发,达到标本兼治的效果。

